

ERDÉSZETI LAPOK

AZ ORSZÁGOS ERDÉSZETI EGYESÜLET FOLYÓIRATA

CXLII. évfolyam • 2007. november



ALAPÍTVÁ



1862-BEN

Államfők a Budakeszi Vadasparkban



Az államfők

A fenntartható fejlődésről tárgyalt, majd a Pilisi Parkerdő Zrt. Budakeszi Vadasparkjába látogatott Sólyom László magyar köztársasági elnök meghívására a görög, a horvát és az osztrák államfő.

A „zöld elnökök” találkozója alkalmából a Budakeszi Vadasparkba látogatott a magyar, a görög, a horvát és az osztrák államfő. *Sólyom László, Karolos Popoulias, Stjepan Mesić és Heinz Fischer*

elnököket *Zambó Péter*, a Pilisi Parkerdő vezérigazgatója üdvözölte. A félórás séta során *Sombegyi Tamás*, a Vadaspark Kht. igazgatója mutatta be a nagyvadkifutók lakóit. A népes csoportokhoz hozzászóltak állatok ez alkalommal is kíváncsian közeledtek a magasrangú látogatókhoz. Különösen nagy sikert arattak a bégető muflonbárányok, a barcogó dámszarvasbika és az európai bölények. A 2005-ben felújított kiserdőházban lakó borzok is meg-

tisztelték a vendégeket azzal, hogy előbújtak másfél méter mélyre ásott földalatti várukból. A zöld elnökök sétájuk végén egy Vadasparkba igyekvő gyerekcsoporttal is találkoztak, így személyesen tájékozódhattak a Pilisi Parkerdőnél folyó környezeti nevelésről.

Az 1979-ben alapított Budakeszi Vadaspark célja a Magyarországon és Európában honos vadon élő állatok természetes élőhelyükön történő bemutatása. A mintegy 26 hektáros területen jelenleg 32 faj közel 120 egyede él. A nagyvadfajok tágas kifutói az erdő fái között helyezkednek el. A Vadasparkban kilátó, a bejáratnál erdei pihenőhely várja az évente mintegy százezer látogatót.

A terepi program végén Sólyom László a Vadaspark Étteremben adott ebédet vendégei tiszteletére. Ugyanitt bemutatkozott a Buda Vidék Zöldút program, melynek célja a térség 12 településén a természeti és kulturális örökségen alapuló aktív turizmus megteremtése. A Budakeszi Vadaspark a Zsámbéki-medencében futó Zöldút kapujaként aktív szerepet vállal a térség fejlesztésében.

A vadasparki látogatást megelőzően az államfők a Magyar Tudományos Akadémián rendezett Nemzetközi Tudomány Világforum keretén belül a fenntartható fejlődés lehetőségeiről tárgyaltak.

Lomniczi Gergely
Fotó: **Budakeszi Iránytű/Bánkuti Ákos**



Sólyom László a gyerekekkel



A magyar államfő Zambó Péter vezérigazgatóval

A harmadik oldal

Erdésszakmánk sokszínű világa az ellentmondásos és nebezségekkel teli békéznapijait – időnként – bensőséges és felemelő pillanatokkal töri meg. Ez utóbbiak sorába tartozik nemzetünk és egyesületünk sorsfordító történelmi eseményei előtti tisztelgés, azok örömet adó megidézése, őszinte szembesülés múltunkkal. Ez évről tudósításainkból még elmaradt három megalapító esemény bü tükörképe volt mindennek. Idézzük fel, „mert elfut a víz és csak a kő marad” (Wass A.).

A vancouveri Brit Kolumbia Egyetemen (UBC), 2007. június 14-16-án ünnepélyes keretek között emlékeztek meg a soproni Erdőmérnöki Főiskolát 50 évvel ezelőtti elhagyó menekült tanárok és diákok második Alma Mater-be történő érkezéséről. Amikor 2007. június 14-én 11 óra után a 141 itt végzett erdőmérnök közül 75 fő az egyetem aulájából elindult ezen az egyedülálló ballagáson, s átlépett az általuk készített székely kapun elbaladt diák- és felnőtt életüket szimbolizáló kopjafa előtt s a rangos vendégek sorfala között és közben ajkukról felcsendültek a soproni nóták szívbemarkoló, érzelmes, vidám és szárnyaló dallamai – mindenki érezte, itt egy rendkívüli és megismételhetetlen eseménynek lett a tanúja. A Kanadában végzett erdészeti fakultás eltökélt akarattal az Újvilágban elültette a magyar erdészeti kultúra magját, amely napjainkra tekintélyes fájvá terebélyesedett. Büszkeség töltött el, hogy magyar erdészként közöttük lehettem.

Egyéves előkészítő munka eredményeként az OEE a GEO-ENVIRON Környezetvédő Egyesülettel közösen 2007. augusztus 18-22. között Kárpátaljára emléktúrát szervezett, hogy szembeálljon az OEE 125 évvel ezelőtti (1882. augusztus 21-25.) Máramaros megyében tartott vándorgyűlésével, közgyűlésével. Mi is elindultunk augusztus 20-án Körömezőről, hogy a Fekete Tisza folyását követve eljussunk annak forrásához, majd az oklaji fennsíkon, a közgyűlés egykori helyszínén felavassuk Tisza Lajos volt elnökünk megújított emléktábláját és ünnepi megemlékezést tartunk ugyanott, ahol elődeink az erdős Kárpátok erdőgazdálkodásáról meghozták nagyívű döntéseiket. A korabeli részletes beszámolók is az akkori „életrealó” egyesületünk erkölcsi és szakmai erejét közvetítették felénk. A táj varázslatos szépsége pedig eltávolított bennünk a féligazságokra épülő hazai valóságtól. Jó érzés kerített hatalmába bennünket azért, mert magyar erdészként nagyszerű elődök nyomdokain járunk, tarsolyunkban hozva az emlékezés mához szóló üzenetét.

A Kárpát-medencei erdészek I. találkozója Budapesten, 2007. szeptember 20-21-én került megrendezésre. Az OEE volt székházában, abonnan a XIX-XX. század fordulóján elindult az a szellemi kisugárzás, mely a térség erdőgazdálkodását európai színvonalra emelte, tanácskoztak a meghívott erdélyi, felvidéki, vajdasági, szlavóniai, Mura-vidéki, szerb és osztrák erdészek a magyar erdészek reprezentánsaival. Ahol „az erdész szíve mindig az erdőn marad” mondat elhangzik, onnan joggal indítható az egységes szemléletű Kárpát-medencei erdőgazdálkodás programja. Az első lépést jó irányba mindannyian megtettük.

Dr. Pethő József
OEE elnök

Tartalom

Köztársasági elnökök a Pilisben11/B2
Végső búcsú Herpay Imrétől.....346



Tanévnyitó az Erdőmérnöki Karon.....347



Kanadában is megemlékeztek az 50 éve történekről349



Lélekemelő ünnepségsorozat Vancouverben359

„Viruljon hazánk erdészete” ..360

Emléktúra a Fekete-Tisza forrásához az OEE 1882. évi vándorgyűlésének 125. évfordulóján

Király Pál: In memoriam Prof. Dr. Fodor István366



Kárpát-medencei Erdészek I. Találkozója, Budapest368

Pápai Gábor: Egy darabka Nobel-díj egy erdésznek371



Somogyvári Vilmos: Az magán erdészeti szaktanácsadás rendszere Magyarországon ..372

Mizik András: Európai források az erdőgazdálkodásban374

Baran Tibor: A globális felmelegedés és a jövő fafajai375



Pápai Gábor: Egy vállalkozás története tanulságokkal376

Frank Norbert: A szelídgesztenye (Castanea sativa Mill.) erdőművelési tulajdonságai378

Nagy László: Az archív Erdészeti Lapok digitalizálása ..380



Detrich Miklós: Szálloda a Zselicben11/B3

ERDÉSZETI LAPOK • Az Országos Erdészeti Egyesület folyóirata CXLI. évfolyam 11. szám (november)

FŐSZERKESZTŐ: PÁPAI GÁBOR • A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG ELNÖKE: HARASZTI GYULA

A SZERKESZTŐBIZOTTSÁG: Bartha Dénes, Detrich Miklós, Lengyel László, Puskás Lajos, Sárvári János.

SZERKESZTŐSÉG: 1027 Budapest, Fő u. 68. Telefon: 201 62 93, fax: 201 77 37 • Mobil: 06 30 97 15 255 • e-mail: erdlap@mtesz.hu

KIADÓ: Országos Erdészeti Egyesület, 1027 Budapest, Fő u. 68. • FELELŐS KIADÓ: DR. PETHŐ JÓZSEF elnök

Nyomdai munkák: INNOVA-PRINT, Budapest • Felelős vezető: ifj. Komornik Ferenc

A kézirat lezárva: 2007. november 15.

ISSN 1215-0398

Terjeszti az Országos Erdészeti Egyesület. Felvilágosítást a lappal kapcsolatban az Egyesület ad. Megjelenik havonta.

A beküldött kéziratokat, fényképeket nyilvántartásba vesszük. A cikkek, írások nem feltétlenül azonosok a szerkesztő véleményével, azok tartalmáért mindenkor a szerző felel. Honoráriumot megegyezéssel csak felkért írásokért, illetve grafikai munkákért fizetünk.

A címlapon: A levél őszi metamorfózisa. Fotó: Pápai Gábor.